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présidée par Joël OUDIN, hôtelier-restaurateur rémois (Etabt « Les Bons Amis ») 
 
Egalement présent à l’AG, Bernard QUARTIER, Président National de la FNCBD 
(Fédération Nationale des Cafés, Bars et Discothèques). 
 
A l’occasion de l’AG de l’UMIH 51, l’exemplarité de la démarche initiée à Lille peut 
être soulignée. La Charte de la Vie Nocturne de Lille, l’une des premières élaborées 
en France, est citée en référence par tous les acteurs. Lille accueillera en outre le 
Congrès National de l’UMIH en décembre 2008.  
 
Présente aujourd’hui à l’AG, Madame Danièle DELEVAL, présidente de la Chambre 
Syndicale des Cafetiers Hôteliers Restaurateurs de Lille et vice-présidente nationale 
de la Fédération Nationale de la Restauration Française, est signataire aux côtés de 
Martine Aubry (Maire de Lille) et du Préfet du Nord de Charte de la Vie Nocturne de 
Lille.  
 

Monsieur le président (Joël OUDIN), 
 
Mesdames et Messieurs les élus, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Je ne vois pas pourquoi on ne pourrait pas faire de Reims une 
ville aussi attractive et animée que Lille… Si je cite souvent 
cette ville en exemple, ce n’est pas seulement parce que 
Martine AUBRY est une amie, mais bien parce qu’elle est 
parvenue à projeter une image dynamique et rayonnante de sa 
ville, à en faire une métropole européenne reconnue. 
 
Autour de la Maire de Lille et de son adjoint Roger Vicot, 
l’ensemble des professionnels lillois s’est engagé dans cette 
Charte de la Vie Nocturne, en se soumettant aux exigences 
qu’elle comporte et en s’investissant dans son application. Le 
succès en est palpable dans les rues de Lille. 
 
J’ai la même ambition pour Reims. Certes, aucun cinéaste n’a 
encore pensé réaliser un film sur la qualité de l’accueil, du 



genre « Bienvenue chez les Champenois », mais ça ne veut 
pas dire que l’accueil n’est pas bon, c’est peut-être simplement 
que nous ne valorisons pas assez nos solidarités et notre 
ouverture aux autres. 
 
Ensemble, nous pouvons faire mentir les clichés sur les 
Rémois. Nous aussi, nous savons être accueillants, festifs et 
chaleureux. Les soirées rémoises ne demandent qu’à 
s’animer… beaucoup de choses existent déjà, portées par vos 
établissements, mais aussi par des acteurs culturels et des 
associations. Ma volonté en tant que Maire de Reims est de 
faciliter les échanges entre tous les partenaires et d’encourager 
la vie nocturne à se développer, dans le respect des riverains et 
des règles de prévention. C’est la mission que j’ai confiée à 
Dominique BUNEL.  
 
C’est tout l’esprit du Nouveau Reims que les électeurs ont 
choisi de soutenir. Nous souhaitons tous une ville vivante de 
jour comme de nuit, agréable pour ses habitants et pour nos 
visiteurs. Reims est une ville extrêmement touristique, mais qui 
a du mal à retenir et à fidéliser les gens de passage. C’est un 
enjeu économique important pour notre ville. Plus elle 
présentera le visage d’une ville animée le soir, et plus elle 
répondra aux attentes des touristes. Il en va de même pour la 
population étudiante qui exige, à juste titre, de pouvoir se 
détendre après les cours. 
 
Reims et notre Région perdent des habitants et des étudiants. 
On le sait, quand on choisit une faculté ou une nouvelle 
implantation, on regarde maintenant l’image que projette la 
ville, sa qualité de vie et l’ambiance qui y règne. C’est donc un 
enjeu essentiel pour la vitalité de notre agglomération que de 
booster l’animation et je sais pouvoir compter sur vous pour y 
contribuer.    
 
Vous le savez sans doute, j’ai réussi à convaincre ma formation 
politique d’organiser son Congrès à Reims en Novembre. 4000 
délégués attendus, des centaines de journalistes du monde 



entier… Pour notre ville, ce sera une formidable exposition 
médiatique, mais aussi un apport économique non négligeable. 
En tant que professionnels de l’accueil, vous prendrez 
naturellement toute votre part à la réussite de cet événement et 
nous aurons tous à cœur de présenter le meilleur de Reims à 
nos visiteurs. 
 
Je vous remercie. 
 


